

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зыковой Марии Александровны на тему:
«Новые возможности хирургического лечения лимфангиом у детей (клинико-экспериментальное исследование)», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности

3.1.11. Детская хирургия.

Актуальность темы.

Лечение лимфангиом у детей представляет серьёзную проблему в педиатрической практике, требующую вмешательства специалистов различного профиля. До настоящего времени вопросы радикального удаления и склерозирования лимфангиом различных локализаций остаются дискуссионными, нуждаются в дальнейшем уточнении и разрешении, что подтверждает актуальность проблемы.

Научная новизна работы.

Автором разработан и внедрён в клиническую практику способ лечения лимфангиом мягких тканей с помощью видео-эндоскопического оборудования.

Дополнен метод пункционной склеротерапии путём разработки и внедрения в клиническую практику способа лечения лимфангиом склерозированием препаратами пенной формы.

Проведён анализ результатов лечения детей с лимфангиомами и сравнительный анализ рецидивов в группах пациентов, оперированных различными способами.

Впервые в эксперименте по обработке резецированной ткани лимфангиомы склерозантами *in vitro* установлены статистически значимые изменения эндотелия и обоснованы достоверные дистрофические изменения в тканях в зависимости от времени воздействия склерозантов.

Теоретическая и практическая значимость работы заключается в том, что проведённые исследования позволили получить новые данные о возможностях и методах лечения лимфангиом у детей. Предложены новые способы лечения лимфангиом и сформулированы показания к их применению. Выявлена степень деструктивной изменчивости эндотелия лимфангиомы под воздействием различных склерозирующих агентов. Дополнен алгоритм хирургической тактики при лимфангиомах у детей с включением малоинвазивных видео-эндоскопических операций и методики склерозирования при невозможности радикального иссечения лимфангиом.

Результаты исследования основаны на достаточном количестве клинического материала (150 пациентов с лимфангиомами). В представленном автореферате имеются все необходимые разделы: актуальность темы, степень разработанности, цель и задачи исследования, научная новизна и практическая значимость, методология и методы исследования, положения, выносимые на защиту, и перспективы дальнейшего исследования. Задачи чётко сформулированы и соответствуют цели работы. Выводы закономерно вытекают из основных научных положений, защищаемых автором, изложены ясно, имеют несомненное научное и практическое значение. Практические рекомендации обоснованы, сформулированы чётко и могут служить руководством для детских и сосудистых хирургов.

Заключение. Анализ автореферата диссертационной работы Зыковой Марии Александровны на тему «Новые возможности хирургического лечения лимфангиом у детей (клинико-экспериментальное исследование)», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.11. Детская хирургия, показал, что она является завершённой научно-квалификационной работой, в которой на основании проведённых автором исследований, содержится решение важной научно-практической задачи – улучшение результатов лечения детей с

лимфангиомами путём внедрения новых способов хирургического лечения и совершенствования методики склеротерапии.

По актуальности, объёму проведённых исследований, научной новизне и практической значимости, диссертационная работа Зыковой Марии Александровны соответствует критериям п.9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года (в ред. Постановления правительства РФ № 426 от 20.03.2021 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедры детской хирургии
с курсом ФПК и ППС
ФГБОУ ВО «Казанский государственный
медицинский университет» Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор
(14.00.44 – Сердечно-сосудистая хирургия)
Адрес: г.Казань, ул. Бутлерова, 49
E-mail: mirolubov@mail.ru

Миролюбов Леонид Михайлович

« 7 » сентября 2022 г.



Подпись *Миролюбов Л.М.*
_____ удостоверяю.
Специалист по кадрам
Миролюбов Л.М.
« 07 » 09 20 22 г.

Подпись д.м.н., профессора Миролюбова Л.М. заверяю.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 420012, Приволжский федеральный округ, Республика Татарстан, г.Казань, ул. Бутлерова, д. 49. Тел: 8(843)236-06-52, E-mail: rector@kazangmu.ru